

МОНИТОРИНГ ПОВЕДЕНИЯ КРЕДИТОПОЛУЧАТЕЛЕЙ НА ОСНОВЕ ВЕРОЯТНОСТНОГО ПОДХОДА С ЦЕЛЬЮ ОЦЕНКИ РИСКА НЕВОЗВРАТА КРЕДИТОВ

Д.Г. ПРОХОЦУК (студентка 4 курса)

Проблематика. В банковской деятельности всегда присутствует большое количество рисков, ведь она является чувствительной как к разным факторам социально-экономического характера, так и к политическим, экологическим и прочим факторам. Наибольшие риски возникают при кредитовании населения. Эффективность процесса кредитования населения банками находится в значительной зависимости от правильного управления кредитными рисками – рисками непогашения заемщиком основного долга и процентов по кредиту в соответствии со сроками и условиями кредитного договора.

Цель работы. Разработать вероятностный подход в оценке поведения кредитополучателей физических лиц.

Объект исследования. Кредитный риск.

Использованные методики. Сопоставление и метод статистического анализа, обработка, анализ научных источников.

Научная новизна. Разработка кредитной политики.

Полученные научные результаты и выводы. Определены факторы, влияющие на риск невозврата кредита для физических лиц; дана оценка вероятности наступления риска невозврата кредита при различных динамических факторах с использованием вероятности; дана качественная оценка кредитного риска.

Практическое применение полученных результатов. Предложенное направление исследования обосновано тем, что банки в своей практике чаще всего изучают факторы риска невозврата кредита на основе моментной информации, не предусматривая динамическую составляющую.

СОВОКУПНАЯ ОЦЕНКА СТОИМОСТИ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО КАПИТАЛА

К.Г. СМАЛЬ (студент 4 курса)

Проблематика. Данная работа направлена на исследование методик оценки человеческого капитала, применяемых при анализе человеческого капитала. Данных методик довольно много, однако нет одной универсальной, которая могла бы применяться как на макро-, так и на микроуровне.

Цель работы. Определение сущности человеческого капитала и выявление проблем его оценки.

Объект исследования. Особенности оценки совокупного человеческого капитала Республики Беларусь и человеческого капитала на индивидуальном уровне.

Использованные методики. Затратный метод оценки человеческого капитала, сопоставление и метод статистического анализа, обработка, анализ научных источников.

Научная новизна. В условиях современной экономики во время экономического кризиса тема человеческого капитала является особенно важной и актуальной, поскольку в Республике Беларусь люди – это самый главный ресурс. Концепция человеческого капитала занимает важное место в теории экономического роста. Ее исследование и дальнейшее развитие особенно важно для построения социально-ориентированной рыночной экономики Республики Беларусь.

Полученные научные результаты и выводы. При оценке человеческого капитала с использованием предложенного затратного метода, состоящего из трех аспектов – социального, экономического и экологического, можно с лёгкостью оценить состояние человеческого капитала и проследить за его динамикой. Расчёт стоимости человеческого капитала может определяться на основе разработанной формулы и предложенной формы отчётности по человеческому капиталу.

Человеческий капитал – генератор экономического развития.

Практическое применение полученных результатов. Предложенный в данной работе затратный метод оценки человеческого капитала применим не только при анализе совокупного человеческого капитала страны, но и при оценке его на индивидуальном уровне. Основные показатели данного метода: высокая точность измерения и простота.

ИНСТРУМЕНТЫ УПРАВЛЕНИЯ РИСКАМИ НА ФИНАНСОВОМ РЫНКЕ

В.Н. ХОМИЧУК (студентка 2 курса)

Проблематика. Данная работа направлена на исследование способов управления финансовыми рисками любой природы, сопровождающими сделки на разных сегментах финансового рынка. Коммерческие, валютные, процентные и инвестиционные риски требуют особых инструментов для их оценки и снижения.

Цель работы. Разработка блок-схемы системы риск-менеджмента в коммерческих банках Республики Беларусь с учетом специфики их функционирования и внешних ситуационных факторов.

Объект исследования. Риски и опасности в деятельности учреждений финансового посредничества.

Использованные методики. Системный анализ основных направлений финансово-кредитных операций, вертикальный, горизонтальный и факторный анализ фактических материалов, сопоставление, сравнение, построение статистических графиков.